مبادئ الرياضيات 
المحاضره 10
التباديل والتوافيق

التباديل :
وهي تشير الى عدد طرق ترتيب الاشياء ويرمز لها بالرمز p  فاذا كان لدينا n  من الاشياء نريد ترتيبها r  من الترتيبات فأن عدد طرق الترتيب هي  npr ,

			npr = 
			npr = n(n-1)(n-2)…(n-r+1)
مثال : أوجد قيمة  5P2 

مثال : اوجد قيمة  6P3

لاحظ أن : nPn = n! ×
أي أن : 3P3 = 3! = 3 * 2 * 1 = 6
كما أن : 5P5 = 5! = 5 * 4 * 3 * 2 * 1 = 120 

مثال : قيمة 6P2 هي :
1- 12 	ب- 30 	جـ - 36 	د- 15
الحل : الأجابه هي : 
مثال : أتفقت 6 فرق رياضيه على تكوين دوري خاص بها أحسب عدد المباريات التي يتم لعبها ؟
الحل : 

مثال : بكم طريقه يمكن جلوس 4 أشخاص على 5 كراسي ؟
الحل :
التوافيق :
وتشير الى عدد طرق الاختيار , ويرمز لها بالرمز c  فاذا كان لدينا n  من الاشياء ونريد ان نختار منها عددr  فان عدد طرق الاختيار هي ق حيث أن : nCr

                nCr= 
مثال : آوجد قيمة 5C2 
الحل : 

مثال : أوجد قيمة 7C4 
الحل :

هااااام ججدآ :
nCn = 1
أي ان :
6C6 = 1	, 8C8 = 1       , 	   12C12 = 1
nC0 = 1
أي ان :
4C0 = 1       ,      7C0 = 1    ,     10C0 = 1
nC1 = n
أي أن :
5C1 = 5       ,     11C1 = 11  ,    7C1 = 7


مثال : أداره بها 12 موظف نريد ان نختار 3 منهم لتكوين لجنه احسب عدد طرق الاختيار ؟
الحل :


مثال : بفرض في المثال السابق أذا نص على ان مدير الاداره لابد من اختياره , احسب عدد طرق الاختيار ؟
الحل :


تمارين :
أوجد قيمه :
8P2   5P3   7P4   3!   4P4   
8C2   9P3   7C4   6C6   6C0   9C1   









تمارين : 
1- اتفقت 10 فرق رياضيه على تكوين دوري فيما بينها اوجد عدد المباريات التي يمكن لعبها ؟
2-  اداره بها 15 موظف نريد تكوين منهم لجنه مكونه من 3 اوجد عدد طرق الاختيار ؟
3-  في السؤال السابق اذا كان لابد من وجود مدير الاداره ضمن اعضاء اللجنه احسب عدد طرق الاختيار ؟ 
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